

中聯辦經濟部貿易處新春酒會

74家商會同業到賀 楊益祝國家繁榮香港更好

香港文匯報訊(記者 解玲)中聯辦經濟部貿易處昨晚假灣仔君悅酒店隆重舉行2011年新春酒會，邀得特區政府官員及74家本港工商協會、企業代表同場共賀辛卯新春。履新2個月的中聯辦經濟部正司級副部長、貿易處負責人楊益在酒會上帶領嘉賓舉杯祝酒，祝福國家更加繁榮富強，香港明天更加美好，來賓身體健康、生意興隆、萬事勝意。



楊益副部長(中)帶領主禮嘉賓舉杯祝酒，祝福祖國及香港。

袁銘輝關錫寧王暉等主禮

酒會上雲集工商界、特區政府官員及各界友好逾百人，場面熱鬧。來自廣西壯族自治區崇左市天琴藝術團的壯族姑娘彈奏壯族古老樂器天琴載歌載舞，為酒會助興。特區政府署理商務及經濟發展局局長蘇錦樑、常任秘書長黃灝玄、香港海關關長袁銘輝、工業貿易署署長關錫寧，投資推廣署署長賈沛年，貿易發展局副總裁周啟良，廣西壯族自治區崇左市市長黃克，中聯辦經濟部原副部長王暉出席及主禮，並共同觀看廣西壯族自治區崇左市投資概況介紹片。

楊益：冀成為工商界的好橋樑

首次以駐港貿易處負責人身份應邀相聚的楊益副部長，希望貿易處成為工商界「發展的好橋樑、事業的好

伙伴、生活的好朋友」，此言博得了全場掌聲。他致辭稱，在全球經濟仍然低迷的背景下，去年內地與香港貿易總額為2306億美元，內地實際使用港資金額606億美元，同比皆增長了32%。

楊益表示，今年是國家「十二五」的開局之年，香港經濟預計將繼續保持復甦勢頭。而日本大地震、利比亞戰爭升級等突發事件增加了世界經濟復甦的不確定性，外需仍不穩定，輸入性通脹壓力不斷增加，樓市泡沫風險不斷增大，香港經濟增速可能會有所放緩，發展亦面臨不少挑戰和困難。他冀望香港各界借國家首次將港澳發展在「十二五」規劃中單獨成章的契機，牢牢把握歷史機遇，背靠祖國，充分發揮香港的智慧和優勢，落實好及運用好規劃中的各項政策，將國家的支持更好地轉為香港經濟社會發展的成果，為「十二五」時期兩地經濟融合和可持續發展開好局。

他稱，貿易處將繼續堅持「執政為民、服務立處」，弘揚「有請必到、有問必答、有諾必踐」的傳統做法，提高服務意識和水平，廣泛聽取和反映業界意見及建議，促進兩地經濟發展方式轉變和轉型升級，努力為開創兩地經貿發展新局面服好務。

蘇錦樑感謝中聯辦支持

蘇錦樑亦致辭稱，有信心香港業界在今年「十二五」開局之年將有長足的發展空間。他由衷感謝中聯辦一直以來的大力支持，及協助各界與中央，特別是與商務部的聯繫，反映業界意見和關注，讓有關部委能夠適時推出有效的支持措施，令香港業界受惠不少。

他指出，特區政府將一如既往地與業界保持緊密聯繫，與中聯辦及各界繼續共同努力，續為國家和香港的繁榮作出貢獻。

中山僑商會紀念辛亥革命百載

香港文匯報訊(記者 沈清麗)香港中山僑商會昨晚假灣仔會堂隆重舉行紀念辛亥革命100周年暨商會成立100周年慶典晚宴。會長蘇計成聯同政界領袖包括廣東省政協副主席湯炳權，香港保安局局長李少光，廣東省僑務辦主任吳銳成，香港基本法委員會副主任梁愛詩，中山市市長陳茂輝，中聯辦協理部副部長郭亨斌，全國政協常委余國春，全國政協委員蔡冠深共同主禮。大會筵開150席，嘉賓雲集，高朋滿座，逾1,500人舉杯祝酒，喜迎下一個輝煌百年，氣氛熱烈。

蘇計成：商會壯大團結鄉親

慶典上，中山僑商會會長蘇計成回望百年悠悠歲月時表示，今年是辛亥百年，中山作為孫中山的故鄉，商會為能緬懷孫中山等革命先輩的光輝事蹟感到榮幸。一個世紀以來，商會不斷壯大，致力團結鄉親，為鄉親謀福祉，為促進經濟繁榮和社會進步，做了大量卓有成效的工作。

展望未來，蘇計成指出，2011年是國家「十二五」規劃的開局之年，香港經濟發展已進一步融入國家規劃之中，大家要緊抓機遇，繼續立足香港、背靠祖國、面向世界，共同為香港的繁榮穩定，為中華民族的偉大復興共同努力。他說：「新的百年，新的起點，商會將繼續秉承孫中山的革命精神，團結一致，推動宗親聯誼活動，繼往開來，發揚光大，再創百年輝煌。」



香港中山僑商會慶祝辛亥革命100周年和創會100周年，實主祝酒。

冀團結再創輝煌百年

大會統籌主席簡植航指出，「一百年是一個珍貴的歷程，又是一個新的起點。希望大家繼續發揚團結的精神，齊心協力，再創更美好和輝煌的百年。」

主禮嘉賓李少光致辭時指出，多年來，商會秉承孫中山為國為民的精神，服務社會，貢獻良多。期望商會繼

往開來，愛國愛港愛鄉，為國家和香港的發展作出努力。

昨日下午，商會與中山市政府和中山市孫中山研究會合辦《香山華僑與辛亥革命》圖片展覽，展出珍貴的地圖、表格、文獻、證券及歷史人物圖片，讓青年會員更加了解辛亥革命的歷史意義，發揚辛亥革命精神，共謀和平發展。



粵港澳辦副主任訪本報 廣東省港澳辦副主任金萍(左四)一行，日前到訪香港文匯報，獲香港文匯報董事長、社長王樹成(右五)，副總經理吳建芳(左三)等熱情接待。



珠海市領導訪本報 香港文匯報董事總經理歐陽曉晴(右五)、董事副總經理康海峰(左五)、執行總編輯張建華(右三)等日前在香港文匯報接待了珠海市委常委、宣傳部部長黃曉東(左六)率領的珠海新聞代表團一行，雙方就進一步加強合作進行了廣泛深入的交流。

滇經貿考察團訪潮州商會



雲南省人民政府經貿考察團與香港潮州商會首長合照。香港文匯報訊(記者 陳巧顏)由雲南省僑辦副巡視員李榮率領的雲南省人民政府經貿考察團日前拜訪了香港潮州商會，受到該會會長陳幼南、永遠名譽會長、全國僑

處副處長李鴻賓、雲南省商務廳昆交會辦公室處長劉光順、雲南省僑辦機關服務中心主任皮潔、國外處主任科楊波等。出席座談會的潮州商會董還有：邱子成、唐大錦、余潔儀、林鎮洪、趙錦章、陳德寧、張少鵬、張詩培、許瑞勤，秘書長林楓林以及會員等30多人。

陳幼南：為港潮商帶來契機

陳幼南稱，香港潮州商會和雲南省多年來保持着緊密的聯繫，多次組團參加雲南省主辦的東盟華商會和昆交會，亦多次協助雲南省在香港舉辦招商會等活動；多年來的密切交往，促進了雙方互動和交流，為香港的潮商帶來不少的契機，也建立了穩固的友誼。

他續指，雲南作為中國西南部面向東南

亞的一個重要窗口，近幾年來，雲南省在各級領導的大力推動下，大膽革新，全面提升了雲南省的現代化、國際化的城市形象，隨着全球經濟的一體化，香港作為國際金融中心之一，更需要充分發揮優勢，推動經濟持續發展。考察團這次帶來許多新的投資信息，希望加強彼此的交流。他呼籲港商、潮商多多參與雲南的開發，共同推動兩地經濟。

李榮稱，省政府組織考察團專程拜訪了東南亞多個國家和地區，香港潮州商會是來香港的第一站，此行的目的除了推介雲南在新的改革開放形勢下所取得的進展外，亦加強雲南僑務、商務等相關各個部門與海外僑胞的交流和聯絡。

他向與會者詳細介紹了雲南的自然資源、風土人情和投資環境等情況。他熱情歡迎潮籍人士到雲南觀光及投資，於6月初赴滇出席「第9屆東盟華商會」和「第19屆昆交會」的活動。



「詩情·畫意·心影」中美藝術家聯展開幕，秦不染(右二)與嘉賓剪綵。香港文匯報記者彭子文攝

秦不染中美藝術家聯展開幕

香港文匯報訊(記者 沈清麗)一代畫宗林風眠大師的女弟子秦不染與美國心血管國際權威、攝影家Dr. Garys. Mintz(博士明)聯袂舉辦之「詩情·畫意·心影」中美藝術家聯展，日前在香港中央圖書館一號館揭幕，展出秦不染60多幅國畫丹青與博士明60多幅黑白攝影作品。兩種藝術作品，前者繽紛鮮活，後者寂靜透徹，滲透出中西多元藝術文化的審美逸趣。

是次展覽由不染詩詞研究會主辦。開幕式上，全國政協文史和學習委員會副主任施子清，中聯辦宣傳文體部處長袁俊華，以及畫展兩位主角秦不染和博士明等出席主禮。

施子清：構思自我獨特

施子清在展覽上致辭時表示，秦不染是一位通曉詩詞畫畫的才女，自己經常在媒體上見到她的詩作和雜文。這次是首次欣賞到她的國畫，感覺她在師承林風眠的風格外，在水墨表現和作品構思方面又具有自我獨特的表現。

身為不染詩詞研究會會長的秦不染，除了舉辦是次畫展，還剛在港澳地區出版發行其詩文集《不染詩話》。她在展覽上說，同時開展和出書是非常困難的事，感謝一眾社會賢達的支持，還有專程從外國回來協助的女兒和女婿。

參與展出的博士明既是美國醫學界的權威，又是享有名氣的攝影家，最喜愛拍攝黑白照片。他在展覽上笑說，自己使用的是一部超過30年機齡的手動相機，對現代數碼相機則是一竅不通。對於能夠把攝影作品轉變成為藝術作品，他認為除了攝影技巧以外，平時還要留心觀察周圍的事物，把握最好的時空以拍攝最佳的作品。

中聯辦中華文化總會支持

這次展覽至本月24日，展覽得到了中聯辦宣傳文體部、香港中華文化總會、香港醫管局、香港醫學會、香港心臟專科醫院、美國Cardiovascular Research基金會等機構的大力支持。

鄭鳳榮文體基金會成立



中國香港鄭鳳榮體育文化發展基金會成立典禮。香港文匯報訊(記者 解玲)中國香港鄭鳳榮體育文化發展基金會就典禮日前在香港跑馬地賽馬會隆重舉行。當晚到場嘉賓除了來自北京的大會主席鄭鳳榮外，還有名譽主席楊貫一、劉宇一，榮譽顧問趙曾學韞，公關及行政秘書陳昭昭。車淑梅及鄭佐輝則任大會司儀。奧林匹克委員會會長霍震霆及李寧雖然未能出席此活動，但亦送上賀詞以示支持。

性格豪爽、善良、愛國的鄭鳳榮50年來一直是中國響噹噹的體育界名人。她於1957年11月為中國造就了新中國成立後第一個打破世界女子跳高體育紀錄的人，被譽為「中國體壇報春的燕子」。曾獲得多位國家領導人，包括毛澤東、劉少奇、周恩來和鄧小平的關懷和熱情會見。

多年來，鄭鳳榮一直致力推動中國體育、文化，多次策劃國家級的大型活動。2008年，她為中國所舉行的奧運會傳送火炬及獲委任為奧運旗進場時的護旗手。

宣揚體育精神中華文化

鄭鳳榮在香港成立體育文化發展基金會，是為進一步宣傳中國體育精神和中華文化，讓中國一班殘疾體育運動員、藝術創作者、畫家等的才能得到世界的認識和認同；推動積極、正面的人生觀予年青新一代，令他們建立自信、自強、自立。

是次宴會節目豐富，包括鄭鳳榮及段其炎表演京劇曲目，楊貫一贊助當晚鮑魚名菜，劉宇生與劉宇一合作畫畫，蕭東山演奏土風，李明英演唱名曲，中國傑出優秀殘疾人藝術家及著名藝術家書畫表演，葉惠民示範茶藝，歐陽莎莎捐贈古玩拍賣。

大埔縣鄉會就職

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)大埔縣旅港同鄉會日前假旺角倫敦大酒樓隆重舉行第22屆理事會就職典禮暨辛卯年春節敬老聯歡晚會。當晚筵開60席，大埔縣政協副主席、統戰部部長張友群，副縣長鄧立新，香港嘉應商會永遠榮譽會長曾黃麗群，香港梅州聯會會長余鵬春，中聯辦協調處處長蔡清愛等蒞臨主禮。

新一屆理事會孫淑元在致辭時，感謝縣委、縣政府及各級領導一直以來對該會的大力支持和愛護，友好社團的關懷和協助，充分顯示了客籍鄉親的濃情厚意。